

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 123 (1893)

25 октября 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

## Подготовим скоту сытую и теплую зимовку

Считанные дни остались до наступления зимы. Сейчас перед работниками общественного животноводства стоят большие и ответственные задачи. Надо подготовить теплую и сытую зимовку скоту.

Зимовка скота всегда ставила сложные задачи перед работниками животноводческих ферм. Их усилия сосредотачивались на том, чтобы полностью сохранить поголовье скота и не допустить отхода, особенно молодняка. От того, как будет организовано зимнее содержание скота, во многом зависит выполнение плана развития животноводства.

Подсобные хозяйства предприятий нашего города деятельно готовятся к зиме, приводят в порядок скотные дворы, создают нужный запас кормов, борются за увеличение поголовья скота. Особенно большая работа проделана в этом отношении на подсобном хозяйстве комбината. Там построены стандартный скотный двор, отремонтированы и хорошо отеплены телятник и овчарник. Заготовлены сочные и грубые корма. Хорошо подготовили скот к стойловому периоду на подсобных хозяйствах горпицекомбината, железнодорожной больнице и других.

Однако в ряде мест вопросу подготовки скота к стойловому периоду не придают должного значения, стоят в стороне от этого важнейшего участка работы. Подсобные хозяйства паровозного отделения, горбольницы, дистанции пути, линорсса не выполняют государственный план развития животноводства, не обеспечивают скот кормами на зиму, плохо ведут ремонт и отепление животноводческих помещений. Особенное неблагополучие с подготовкой к зимовке скота в совхозе № 5 и на подсобном хозяйстве дома отдыха. Совхоз не выполнил плана заготовки кормов, не закончил строительства нового скотного двора на Мелковском участке.

Беспечное отношение к общественному животноводству подрывает экономику подсобных хозяйств и очень дорого обходится государству. Поэтому нельзя мириться с недостатками в подготовке скота к зимнему содержанию.

Первоочередной задачей подсобных хозяйств, работников совхоза, партийных и профсоюзных организаций является создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Надо обеспечить скот на зиму сочными и грубыми кормами в достаточном количестве.

Но мало заготовить корма. Их нужно разумно использовать. Бывает, что в начале зимы корма расходуют без меры и веса, а к концу зимовки скот приходится подкармливать соломой с крыш. Пора все корма взять на строжайший учет и организовать отрану. Необходимо установить кор-

мовые рационы на все зимние месяцы и строго их соблюдать. К каждой ферме надо подвезти необходимые запасы сена и соломы, чтобы в период больших буранов и сильных морозов скот не остался без кормов. Это позволит избежать всякого рода непрятных случайностей и не допустить перебоев в кормлении животных.

Другая важная сторона подготовки к зимовке — ремонт и утепление животноводческих помещений. Дело это не столь сложное и не требующее дефицитных материалов. Нужно, чтобы в крыши не было дыр, а в стенах — щелей, чтобы помещения не засыхали водой и не продувались сквозняками. Эту простую истину следует знать и не забывать. К сожалению, вот об этой простой истине руководители паровозного отделения и городской больницы вспоминают только тогда, когда дело доходит до выставленных организаций. Как ни странно, но это факт.

На подсобном хозяйстве паровозного отделения еще в прошлом году начали строительство скотного двора. Поставили стены и дальше этого не пошли. В нынешнем году паровозное отделение имело все условия к тому, чтобы завершить постройку скотного двора, создать теплую и сытую зимовку скоту. Но этого не произошло. Точно в таком же положении оказалось строительство скотного двора на подсобном хозяйстве горбольницы.

Уместно спросить сейчас секретарей партийных организаций паровозного отделения т. Хатынского и горбольницы т. Лазаревича, до каких пор будут они мириться с таким положением и когда наведут там нужный порядок? Нельзя обойти молчанием той беспечности и благодушия, которое царит на сегодняшний день в совхозе № 5. Руководители совхоза и, в частности тов. Бармин, не принимают решительных мер к тому, чтобы привести скотные дворы в образцовое состояние, создать необходимые условия для выполнения плана развития животноводства.

Сейчас все внимание работников животноводства, зоотехнического персонала, партийных и хозяйственных руководителей должно быть направлено на немедленное устранение недостатков в подготовке к зимовке скота, на дальнейший рост поголовья скота и повышение его продуктивности.

Надо обеспечить всему поголовью животных сытую и теплую зимовку. Это можно сделать при том условии, если по настояющему, по-большевистски взяться за работу.

Чем лучше работники животноводческих ферм подготовятся к содержанию скота зимой, тем больше мяса и молочных продуктов мы получим для общественного питания.

## Об избирательных округах по выборам в Совет Национальностей

На основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

В том числе:

24. Иркутский избирательный округ (центр — г. Иркутск).

Иркутская и Кемеровская области, Красноярский край и Тувинская автономная область.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **Кузнецов Василий Васильевич** — от Всесоюзного центрального профессиональных союзов,

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии **Бруевич Николай Григорьевич** — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии **Шаталин Николай Николаевич** — от профессионального союза работников политко-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

**Попов Георгий Михайлович** — от Московской коммунистической организации,

**Кузнецов Алексей Александрович** — от Ленинградской коммунистической организации,

**Абушенко Клавдий Амосовна** — от профессионального союза рабочих

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**.

Москва, Кремль, 20 октября 1945 г.

## Изучают положение о выборах

Рабочие и командиры промыслов Тайгинского паровозного депо активно изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Выделено 13 агитаторов, которые ежедневно проводят занятия по изучению «Положения о выборах».

Особенно активно проходят занятия у агитатора т. Коротова. Он проводит агитационную работу среди рабочих базы НКПС. Слушатели задают т. Коротову много вопросов. Коллектив базы

изучает уже 5 главу «Положения о выборах». Успех агитатора т. Коротова можно объяснить тем, что он много работает над собой.

Руководитель агитколлектива промыслового цеха т. Грибунин (бригадир электротехника) ежедневно контролирует работу агитаторов. Он провел с ними три совещания.

**Т. Смирных**, зам. секретаря парткома паровозного депо.

## Активный агитатор

Лучшим агитатором коллектива дистанции связи является электромеханик-ленинец Александр Данилович Захаров. Как только были получены газеты с «Положением о выборах» в Верховный Совет СССР, он приступил к занятиям в своем цехе.

Занятия проходят ежедневно. Сейчас слушатели т. Захарова закончили изучение всех глав «Положения о выборах».

**Н. Москалев**.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVIII-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

### 190 ПРОЦЕНТОВ К ПЛАНУ

У стахановцев столярного цеха Тайгинского горпромкомбината слова не расходятся с делом. Месячная производственную программу цех выполнил на 190 процентов.

Столяры тт. Агафонцев, Чернов, Паршуков дают больше чем по две нормы за смену.

В октябре улучшили свою работу и другие цехи нашего предприятия. Прилагаем все силы к тому, чтобы досрочно выполнить месячную производственную программу.

**П. Зайцев**, управляющий горпромкомбинатом.

### ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПРОГРАММУ

Стахановцы автоконтрольного пункта с честью выполняют обязательства, взятые на себя в предоктябрьском социалистическом соревновании. Октябрьскую производственную программу коллектива пункта выполнил уже на 124 процента.

В коллективе большой производственный подъем. Слесарь по ремонту воздухораспределителей т. Марковский выполняет норму выработки на 220-230 процентов. Отлично справляются со своими заданиями слесарь т. Богданов и токарь т. Арехин. Тов. Богдановает по две нормы за смену. Токарь т. Арехин довел свою производительность до 170 процентов.

**С. Васильев**.

По представлению партийных и хозяйственных организаций за лучшие показатели в предоктябрьском социалистическом соревновании заносятся на городскую доску почета.

1. Бригада угольного склада, где бригадиром т. Упеник Е. П., выполняя взятые на себя обязательства, довела производительность труда до 170 процентов.

2. Прилепов П. А. машинист паровозного депо. За две декады октября он сэкономил 11,146 килограммов топлива, перевыполняет техническую скорость на 6 километров в час, своими силами подготовил паровоз к зиме.

3. Уйманов А. П. слесарь комплексной бригады цеха подъемки паровозного депо. Дает по 3 нормы за смену.

## Встали на стахановскую вахту

Коллектив тайгинских колесных мастерских с 21 октября встал на стахановскую вахту в честь приближающейся XXVIII-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колесники поставили перед собой задачу добиться высоких производственных показателей и удержать за собой переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома, полученное за работу в сентябре.

Высоких производственных показателей добился прессовщик т. Косолапов, свое задание он выполняет на 180-200 процентов. Отлично работают токари тт. Помыткин и Павлюченко. Они дают больше чем по полторы нормы за смену.

**А. Горбачевский**.

Секретарь партбюро колесных мастерских.

Партийная жизнь

## Повседневно разъяснять избирательный закон

Советский народ начал подготовку к выборам в Верховный Совет СССР в момент, когда наша родина с честью вышла из тяжелых испытаний войны. Это накладывает особый отпечаток на всю избирательную кампанию.

Предстоит огромная по своему размаху работа. Надо широко развернуть пропаганду избирательного закона и советской избирательной системы. Орган ЦК ВКП(б) — газета «Правда» в передовой указывает: «Сейчас задача заключается в том, чтобы разъяснить наш избирательный закон — «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» всем трудящимся, разъяснить каждому избирателю его права и обязанности. Это должно сейчас стать основой массовой политической работы всех партийных организаций в городе и деревне и важнейшей предпосылкой успешного проведения избирательной кампании».

Однако есть у нас отдельные руководители партийных организаций, которые считают, что до выборов еще много времени и с развертыванием пропаганды избирательного закона можно не торопиться. К таким относятся секретарь парткома Тайгинского вагонного участка т. Лавенков.

Как только были получены газеты с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», в большинстве коллективов нашего города началось изучение избирательного закона. Руководители партийных организаций провели семинары агитаторов. На этих семинарах поделились опытом своей работы, рассказали как они разъясняли Стalinскую Конституцию и избирательный закон в прошлых выборах. Секретари партийных организаций пронструтировали руководителей агитколлективов, дали много ценных советов агитаторам, установили контроль за их работой в цехах и на бывших избирательных участках.

По другому отнесся к этой важнейшей работе т. Лавенков. Он не проявил должной инициативы и разворотливости, а понадеялся на самотек.

Утверждая агитаторов, т. Лавенков участки за ними не закрепил. Не вызвало у т. Лавенкова тревоги, что агитаторов выделено мало, что они не сумеют охватить работой все прикрепленные ими бывшие избирательные участки.

Агитатору т. Нелюбину поручили вести агитационную работу и на производстве и среди населения. Тов. Ломовцев является заместителем т. Лавенкова, руководителем кружка по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне советского народа», партгруппоргом автоконтрольного пункта. Ему же поручили быть агитатором. В автоконтрольный пункт т. Лавенков агитатора выделить забыл.

В результате такого отношения секретаря парткома к важнейшей политической кампании, пропаганда избирательного закона в колективе и среди населения развернулась слабо.

Руководитель агитколлектива поездного резерва т. Герман семинара с агитаторами не провел. Агитатор т. Коротких, ссылаясь на подготовку к зиме, агитационную работу забросил.

Ничего не делает в этом отношении руководитель агитколлектива цеха среднего ремонта т. Шидловский. Он не знает, как работают его агитаторы.

Среди населения агитаторы вагонного участка почти не работают. Многие из них даже забыли, каким бывшим избирательным участкам они прикреплены. Например в полном неведении о прикрепленных к ним участках агитаторы т. Аксенов и Марковский.

Партийному бюро вагонного участка и его руководителю т. Лавенкову нужно немедленно и по-большевистски взяться за пропаганду избирательного закона, за развертывание агитационной работы в цехах и на бывших избирательных участках.

**М. Иванова.**  
зав. парткабинетом  
горкома ВКП(б).

## В подарок юбилею ВЛКСМ

Горя желанием достойно встретить 27-ю годовщину ВЛКСМ комсомольцы — учащиеся школ №№ 34 и 2 провели воскресник по отгрузке металломолота. Трудились они по-стахановски. Погрузили из платформы 25 тонн металломолота.

Особенно хорошо работала бри-

гада школы № 34 в количестве 12 человек. В эту бригаду входили учащиеся т. Козлова, Артамонова, Майрова, Мизерков, Бочарников, Лабицкий и другие.

**Н. Плаксина.**  
Секретарь комсомольской  
организации школы № 34.

## Проваливают заготовку и вывозку топлива

Одним из решающих участков в подготовке к зиме является заготовка топлива. Готовясь к зиме, каждое предприятие обязано прежде всего само позаботиться о своих топливных ресурсах, сделать свой вклад в топливный баланс города.

Пусть хозяйственники нашего города вспомнят прошедшую зиму. Горпромкомбинат чуть ли не с самого начала ходов стал нуждаться в топливе. Такой же недостаток в топливе переживали артели: из-за отсутствия дров отдельные цехи не имели возможности справиться с выполнением производственной программы.

В холодных классах занимались учащиеся школы № 29. Столовые Тайгинторга (управляющий т. Кукин) занимали в соседних учреждениях дрова.

Однако печальный урок прошлого года забыт хозяйственниками. Наступают холода, а положение с топливом у большинства предприятий и учреждений нашего города исключительно скверное.

Для обеспечения нормальной работы в зиму 1945 года предприятия местной промышленности требуется заготовить 4.690 кубометров. Этот план выполнен меньше чем на 20 процентов.

Городской исполнительный комитет утвердил каждой организации план заготовки топлива. Многие хозяйственники эти планы приняли «к сведению», но мало что сделали для их выполнения.

Артель «Строитель коммунизма» требует на зиму дров 460 кубометров. Фактически же заготовлено только 120 кубометров.

Еще хуже положение в горпищекомбинате. Ему нужно в зиму 500 кубометров дров. Но летом заготовку топлива не производили. Как будет выходить из положения горпищекомбинат — неизвестно.

Далеко не полностью выполнены планы по заготовке топлива горпромкомбинат, артель «Красный ударник» «перевыполнила

план заготовки топлива — заготовила 550 кубометров дров, но вывезла только 8 кубометров.

Горпромкомбинат заготовил 400 кубометров дров, но вывез всего 15 кубометров. Артель «Красный ударник» «перевыполнила

план заготовки топлива — заготовила 550 кубометров дров, но вывезла только 8 кубометров.

Отдельно следует сказать о

швейной фабрике № 16. Швейная

фабрика для бесперебойной рабо-

ты в зимний сезон должна иметь

150 тонн угля и 50 кубометров

дров. Своевременно мер к заго-

товке топлива принято не было,

а сейчас директор фабрики т. Са-

марцев, что называется, мечется

из стороны в сторону, не зная,

как разрешить вопрос с углем и

дровами.

Швейная фабрика оборудована

паровым отоплением. При отсут-

## Форсировать обмолот зерновых

В ответ на обращение товарища Сталина к народу по поводу победы над Германией, работники подсобных хозяйств нашего города взяли на себя обязательство своевременно выполнить весь цикл сельскохозяйственных работ.

Коллективы передовых подсобных хозяйств с честью выполняют взятые на себя обязательства. Инициаторы соревнования на полевых работах — рабочие подсобного хозяйства комбината, где директором т. Эйчис, сдержали свое слово: во время убрали урожай, закончили обмолот зерновых, расчитались по зернопоставкам. Своевременно выполнили весь цикл сельскохозяйственных работ подсобные хозяйства вагонного депо (зав. подсобным хозяйством т. Шаповалов), станции (зав. подсобным хозяйством т. Котов), железнодорожной больницы (зав. подсобным хозяйством т. Тарасов) и другие.

Но есть у нас и такие подсобные хозяйства, которые затягивают обмолот зерновых. Расчитавшись по зернопоставкам, руководители этих хозяйств решили, что теперь можно отдохнуть, что обмолот не срочная работа и с ним спешить нет необходимости. Не торопятся в этих хозяйствах и с засыпкой семянных фондов.

На подсобном хозяйстве горбольницы не обмолочено зерновых около 40 гектаров. Семенной фонд не создан. Чего ждут там — неизвестно.

Урожай зерновых с 10 гектаров надо обмолотить подсобному хозяйству 3-го паровозного отделения. Недопустимо затягивать

обмолот дом отдыха. Здесь нужно обмолотить урожай с площади 20 га.

Исключительно плохо обстоит дело с завершением всех осенних сельскохозяйственных работ в совхозе № 5, где директором т. Бармин. Началась третья пятидневка, как в совхозе не производят обмолот зерновых. А обмолотить надо урожай с площади 150 гектаров.

Погода для полевых работ стоит прекрасная. Однако в совхозе обмолотили всего на 20%. 36 га. Вот результат неумения правильно расставить рабочую силу, результат никому не нужной очедности!

План зернопоставок совхоз не выполнил. Не все окончено с уборкой картофеля. Около 100 тонн картофеля все еще лежат на полях.

Коллективы подсобных хозяйств брали на себя обязательство закрыть все пути к возможному хищению и разбазариванию урожая. Это обязательство выполняется далеко не везде.

На подсобном хозяйстве материального склада обмолот закончен, но урожай все еще не оприходован. Такую же грубейшую ошибку допускают на подсобном хозяйстве горкомхоза.

Медлить с обмолотом нельзя. Нужно в ближайшие два-три дня полностью выполнить эту важнейшую работу. Весь урожай должен быть немедленно оприходован.

**Н. Захаров.**  
Зав. сельхозсектором  
горисполкома.



На подсобном хозяйстве Таджикской дистанции пути Ашхабадской железной дороги.

## Международный обзор

21 октября во Франции состоялись выборы депутатов в Учредительное собрание и одновременно проходил референдум — всенародный опрос.

Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, каким политическим силам народ поверяет судьбу страны.

Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции, и предательский характер политики организаторов Мюнхенского соглашения, появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа.

Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, судя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получившим почти равное количество мест и голосов.

Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия, получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного состава она имела 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места (до войны имела 148 мест) и новая партия «народно-республиканская движение», ранее именовавшаяся христианскими демократами, завоевала 140 мест.

Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикаль-социалистов, руководимая участником Мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радикаль-социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19.

Что касается результатов опроса населения, то огромная, подавляющая масса населения (свыше 9 миллионов 600 тысяч избирателей против 378 тысяч) высказались за то, чтобы избираемое собрание было Учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 года. Однако принятие референдумом проекта Деголя об организации временной власти до выработки конституции ограничивает полномочия избранного собрания.

\*\*\*

Приближаются выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть обединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов неосновательны, ибо никогда еще эти страны не выбрали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы, это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги.

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели добиться иностранного вмешательства...

Однако выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочнившейся в этих странах.

Силы, осуществлявшие разгром фашизма на Балканах, несомненно завоевали самые глубокие симпатии народных масс.

**В. Гришинин.**

## Извещение

Отдел пропаганды и агитации Тайгинского горкома ВКП(б) сообщает, что 25 октября, в 9 часов вечера, в помещении транспортного паркабинета, состоится инструктивный доклад на тему: «XXVIII лет Великой Октябрьской Социалистической Революции».

**Н. Карпов.**

**Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ.**